

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

о соискателе учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук  
**РАСКОПА НАЗАРА ИГОРЕВИЧА**

Раскопа Назар Игоревич, занимался научной работой в течение трех лет по программам научно-исследовательских работ ФГБОУ ВО «Донской ГАУ». Основная часть исследований по определению эффективности использования быков-производителей голштинской породы различной селекции была проведена в животноводческих предприятиях АПХ «Залесье» Калининградской области в период 2020-2023 гг. Отдельного внимания заслуживает способность соискателя к активной самостоятельной работе. В этот период соискатель изучил воспроизводительные качества, корреляционную связь между показателями спермопродуктивности и экстерьера быков-производителей голштинской породы немецкой селекции, проанализировал рост и развитие, основные хозяйственно полезные признаки и их коэффициенты корреляции и вариации, продолжительность хозяйственного использования коров-дочерей быков-производителей голштинской породы различной селекции.

Следует отметить, что весь научный путь соискателя был пройден в условиях экономических преобразований в сельском хозяйстве, и в частности в молочном скотоводстве. В этот сложный период Раскопа Назар смог убедить руководителей и специалистов в необходимости проведения оценки эффективности использования быков-производителей голштинской породы, что позволило выявить дополнительные резервы увеличения производства молока на крупных животноводческих комплексах, входящих в АПХ «Залесье». Его организованность и критичность восприятия фактов позволила объективно отразить все проведенные исследования в 13 научных работах, в том числе 13 публикаций по теме исследований, 3 в ведущих научных журналах, рецензируемых ВАК РФ. Общим объёмом 94 п.л., авторский объём – 65,8 п.л. Это свидетельствует о широком спектре исследований, что существенно повышает научную и практическую ценность полученных результатов.

Раскопа Назар добросовестно и ответственно выполнял работу, принимая активное участие в научных и организационных мероприятиях. Его целеустремлённость, энергичность, настойчивость, способность интересоваться научными исследованиями других авторов позволили Раскопа Назару выполнить анализ литературных источников, обобщить

данные, полученные в экспериментах и провести широкую апробацию результатов исследований.

В отношениях с другими людьми соискатель характеризуется корректным поведением, доброжелательностью, общительностью.

Всё это характеризует соискателя Раскопа Назара Игоревича как сформированного научного работника, способного проводить теоретическую и практическую научно-исследовательскую работу на высоком уровне, осуществлять подготовку специалистов-практиков, а также решать важные для народного хозяйства научные и практические задачи.

Таким образом, считаю, что Раскопа Назар Игоревич заслуживает присуждения учёной степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.2.5 - Разведение, селекция, генетика и биотехнология животных, отрасли сельскохозяйственные науки.

Научный руководитель, профессор  
кафедры разведения с.-х. животных,  
частной зоотехнии и зоогигиены им.  
ак. П.Е. Ладана ФГБОУ ВО «Донской  
государственный аграрный  
университет», доктор  
сельскохозяйственных наук, 06.02.07  
Разведение, селекция и генетика  
сельскохозяйственных животных

 В.В. Федюк

Подпись доктора с.-х. наук, профессора Федюка В.В. удостоверяю:

Ученый секретарь Совета



2023 г.

 Е.Г. Мажуга

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Донской государственный аграрный университет» (ФГБОУ ВО Донской ГАУ) 346493, Ростовская область, Октябрьский район, пос. Персиановский, ул. Кривошлыкова, 24, Тел/факс (86360)3-61-50, www.dongau.ru. Email: dongau@mail.ru